

央行下调存款准备金率0.5个百分点

2月24日起实施,预计市场增加4000亿资金

□新华社北京2月18日电(记者王宇 王培伟)

中国人民银行决定,从2012年2月24日起,下调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。此次下调后,我国大型金融机构存款准备金率为20.5%,中

小型金融机构存款准备金率为17%。

这是今年以来我国央行首次下调存款准备金率。上次央行宣布下调存款准备金率是在2011年11月30日,当时是央行3年来首次下调存款准备金率。

分析人士认为,随着春节之后

企业投资、信贷需求逐渐恢复正常,央行此次下调存款准备金率0.5个百分点,意在进一步释放银行体系流动性,缓解当前市场资金紧张压力。

粗略估算,此次下调后,可一次性释放银行体系流动性约4000亿元。

相关链接

□据新华社北京2月18日电

尽管中国人民银行自2008年6月以来首次于周六宣布存款准备金率调整,但2012年存款准备金率的首次下调并不意外。分析人士指出,此次央行释放流动性的直接原因可能仍是外汇占款的下降,政策的调整对资本市场以及房地产市场的影响可能将有限。

时点选择略出意料

2月9日,在国家统计局公布的1月份CPI同比上涨4.5%超出大多数人预期的时候,有经济学家仍然指出,在外汇占款下降、央票到期减少的情况下,存款准备金率依然可能会在2月份进行下调。“18日下调存款准备金率符合预期,不早也不晚。”海通证券首席经济学家李迅雷对记者表示。

莫尼塔证券宏观经济分析师高群山认为,自上周四开始,货币市场

“降准”对股市楼市可能影响有限

流动性的短缺就已经“倒逼”央行“降准”,此次应看做是央行被动式“降准”,不能理解为央行货币政策放松。“如果不‘降准’,本月25日存款准备金上缴将会进一步加剧流动性短缺状况。可以说,‘降准’这件事本身不起预期,但时点略超预期。”高群山说。

有分析人士指出,在2008年6月央行曾经于周六宣布存款准备金率调整之后,在近4年的时间里,这还是首次于周六进行政策变动。对此,中国社科院金融重点实验室主任刘焯辉表示,选择在这个时点下调存款准备金率,最主要的原因还是外汇占款的下降带来的下调空间打开。他认为,央行可以随时监控到外汇占款的变化情况,因此才会据此“实时”调整存款准备金率。

对市场直接影响小

此次“降准”解冻资金大约4000亿元,分析人士指出,4000亿元左右的流动性释放,将有助于缓解

资金紧张状况,但本质上央行可能并不想让资金状况过于宽松,这也符合央行对货币政策的一贯立场。

国信证券资深策略分析师黄学军认为,此次“降准”对于资本市场来说是利好,但可能力度有限。李迅雷则表示,此次下调存款准备金率不会对资本市场和楼市调控产生直接影响。

从去年11月30日央行3年来首次“降准”后的市场反应看,高开低走的结果显示出资本市场对于存款准备金率调整的反应越发理性。“单一的流动性释放很难让股市受到很强的刺激。”一位券商分析师说。

不过,与欧美各国一段时间以来连续释放流动性的动作相呼应,此次央行的政策调整或将使国内资本市场与国际市场缩小“差距”。招商证券(香港)投资银行业务董事、总经理温天纳指出:“龙年首次下调存款准备金率,也正式启动今年的政策调整,尽管力度未必太强,但对金融板块有一定的支持。”

商业银行去年净利润达1.04万亿元 银行业总资产达113.28万亿元

□新华社北京2月19日电(记者刘诗平 苏雪燕)

中国银监会公布的最新数据显示,我国银行业金融机构2011年总资产113.28万亿元,同比增长18.9%;商业银行2011年净利润达1.04万亿元。

在113.28万亿元总资产中,大型商业银行总资产为53.63万亿元,占银行业金融机构的47.3%;股份制商业银行总资产18.37万亿元,占银行业金融机构的16.2%。

商业银行向银监会报送的非现场监管报表本外币合计数据显

示,商业银行2011年净利润为10412亿元,净息差2.7%,非利息收入占比19.3%,不良贷款率1.0%,拨备覆盖率为278.1%,资本充足率12.7%,核心资本充足率10.2%。

根据银监会的分类,商业银行包括大型商业银行、股份制商业银行、城市商业银行、农村商业银行和外资银行。银行业金融机构除了上述商业银行,还包括国家开发银行、进出口银行和农业发展银行、农村合作银行、城市信用社、农村信用社、新型农村金融机构、邮政储蓄银行和非银行金融机构。

海旅会探望受伤大陆游客

□新华社台北2月19日电(记者田野 任沁沁)

受海协会委托,海峡两岸旅游交流协会台北办事处工作人员19日前往花莲探望翻车事故中受伤的游客,并转达海协会对受伤游客的关心和慰问。

海旅会工作人员分赴受伤游客目前所在的几家医院,询问

大陆游客伤情,并希望他们早日康复。

17日下午发生在花莲风滨乡的大陆游客大巴翻车事故司机超速行驶所致,共造成31人不同程度受伤,其中包括大陆游客30人。

截至目前,共有26名游客在院接受治疗,除有1名大陆游客仍处于昏迷状态,其余游客生命体征稳定。

四川彭山提拔干部先问父母 不做家务扣分

□据《成都商报》

四川省眉山市彭山县委出台《科级领导干部德的考核评价办法(试行)》(以下简称《办法》),将提拔干部建立在征求其父母、邻居意见的基础上,注重领导干部在群众中的口碑。

《办法》规定,对被提拔干部作专项考察,对已经提拔的领导干部作年度考核。考核内容共设立政治品德30分、职业道德28分、社会公德28分、家庭美德14分;4个一级指标,并进一步细化为14个二级指标。综合评价90分以上为优秀,80分至89分为

良好,60分至79分为一般,60分以下为差;考核分数80分以下,不得作为拟提拔任用人选;已经提拔的领导干部年度考核时,考核分数低于80分者,将被扣除年终奖,由县委组织部进行诫勉谈话,必要时将给予更换岗位等处理。

“生活方式、兴趣、交友是否健康,是否孝敬父母、善待妻儿,家庭、邻里关系是否和谐等都被纳入考核。”彭山县委组织部副部长宁武称,如不孝敬父母,将被一票否决,干部想被提拔,要看看家人、邻居答应与否,不做家务也要被扣分。

是否吸毒,一查唾液即可知 我国研发成功唾液检测吸毒的技术

□新华社北京2月19日电

为有效防范因涉毒引发的交通事故,我国科技人员成功研发出通过唾液快速检测吸毒的技术,从而为吸毒检测提供了一种便捷的筛查手段。

近年,吸毒人员驾驶机动车即“毒驾”导致的交通事故和公共安全事故时有发生。以往排查嫌疑人员是否吸毒的尿液检验方法不仅耗费大量人力、物力,而且检验时间过长,不适用于路边筛查。

在有关部门支持下,中国科学院生物物理研究所下属中生朗捷生物技术有限公司的科技人员经过多年攻关,在国内率先研制出利用唾液对吸毒驾驶人员进行快速检测的唾液检测卡,并于近日获得国家食品药品监督管理局颁发的医疗器械注册证。

专家验收意见认为,唾液检测甲基苯丙胺和吗啡等毒品的技术操作简便、快捷,避免了常规尿液检测取样不便的问题,适合娱乐场所和道路交通的吸毒筛查工作。



大旱 揪人心

连日来,记者走访了云南省曲靖市麒麟区、师宗县、罗平县、陆良县4个区县中旱情严重的十几个乡镇,在村庄、田间地头,目击了旱灾给当地干部群众造成的困难。图为云南省曲靖市师宗县一座干涸的水库。

新华社记者 杨宗友 摄

今年将试点清理小产权房

□据《京华时报》

在近日召开的全国推进构建国土资源执法监管共同责任机制座谈会上,相关负责人表示,今年全国将开始选择试点城市,妥善处理现存小产权房的问题。

国家土地执法监察局局长李建勤表示,小产权房是指集体土地

上建的房子,卖给非本经济组织成员。比如,农民宅基地拆除后盖成商品房,城里的市民去购房,就是小产权房。国家明确规定城里居民不可买宅基地建房,也不可以买小产权房。目前,国家要求各地对农村集体土地进行确权登记,但凡是小产权房不允许登记,不受法律保护。去年,国务院已经成立了小产

权房清理小组,清理小组由国土资源部与住房和城乡建设部牵头。下一步,国家将按照积极稳妥原则,清理小产权房。

李建勤表示,将组织研究选择试点城市,在试点基础上总结完善政策,妥善处理现存小产权房,“今年会抓紧试点工作,目前还没有完整统计全国小产权房的数据”。